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Ata da 16ª Sessão Ordinária 

de 15 de outubro de 2024.  

 

Aos quinze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às vinte horas 

na Sala das Sessões, no edifício da Câmara Municipal, nesta cidade de 

Divinolândia, Estado de São Paulo, sob a presidência do Senhor Ederson 

Luis Trevizan, reuniram-se os vereadores (as) senhores (as): Jaqueline Lúcia 

Grespan Martins, Leonardo Felipe Tezolin Correa, Marco Antônio Coelho, 

Maria Luisa Morgado Gussão e Mario Luis Tesolin.  Havendo número legal 

com o comparecimento de seis representantes, o Senhor Presidente declarou 

aberta a sessão. Logo em seguida, procedeu-se á execução do Hino 

Municipal. Solicitou que se procedesse à leitura das atas anteriores. O 

vereador Mario Luis Tesolin solicitou à Mesa, ouvido o Plenário que fosse 

dispensada a leitura das atas. Consultado o Plenário, a aludida solicitação foi 

aprovada por unanimidade. As respectivas discussões e votações encontram-

se na íntegra na Galeria de Vídeo no site da Câmara Municipal de 

Divinolândia. Do Expediente constou o seguinte: Requerimento nº 53/2024 

de 11/10/2024 de autoria da vereadora Maria Luisa Morgado Gussão  que 

“Requer da Prefeitura Municipal informações sobre quando será  realizada a 

limpeza do Bosque e do Lago Municipal localizados no Bairro Nova 

Divinolândia”. Requerimento nº 54/2024 de 11/10/2024 de autoria do 

vereador Mario Luis Tesolin que “Requer da Prefeitura Municipal 

informações sobre a compra do terreno do distrito industrial, uma vez que 

houve equívoco na resposta do Requerimento 34/2024”. Oficie-se. 

Indicação nº 34/2024 de 08/10/2024 de autoria do vereador Marco Antônio 

Coelho que “Sugere ao Chefe do Executivo, que proceda a retirada de arvore 

no final da Rua Lourival Medeiros”. Oficie-se. Indicação nº 35/2024 de 

08/10/2024 de autoria do vereador Marco Antônio Coelho que “Sugere ao 

Chefe do Executivo, que proceda a retirada de madeira existente no terreno 

da Prefeitura Municipal no Bairro Campestrinho”. Oficie-se. Com pareceres 

favoráveis das Comissões que foram distribuídos, balancete do mês de 

agosto – exercício 2024 – do Poder Executivo. Ciente. Arquive-se. 

Correspondência recebida pelo Legislativo. Ciente. Arquive-se. Em 

discussão, Requerimento 53/2024. A vereadora Maria Luisa Morgado 

Gussão disse que fez esse requerimento pelo fato de estar muito sujo o local, 

sendo que trata-se de uma área de lazer nos finais de semana, principalmente 
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para os amadores de pesca. Porém o local se encontra com muito lixo e mato 

em volta e dentro do açude e quem pesca lá, acaba comendo um peixe 

contaminado. Então, pede para que proceda a essa limpeza urgentemente. O 

vereador Ederson Luis Trevizan disse que realmente, tanto o bosque quanto 

o lago são espaços que pertencem à Prefeitura Municipal e é de 

responsabilidade da prefeitura, sendo uma demanda antiga, pois a  população 

sempre está lutando por melhores condições naquele local. Comentou ser 

muito bacana quando se visita as outras cidades que tem o bosque e tem o 

lago organizado e limpinho onde o pessoal pode fazer um piquenique, sendo 

um espaço adequado para ser utilizado. Porém, o nosso se encontra 

abandonado, precisando que as entidades façam uma força tarefa para 

realizar uma limpeza ou uma parceria com a prefeitura para deixar o espaço 

organizado, mas infelizmente não tem a manutenção da limpeza do local e 

fica abandonado de novo e trazendo risco de animais peçonhentos. O 

vereador Mario Luis Tesolin disse ser amplamente favorável ao 

requerimento, uma vez que foi discutido nesses quatro anos a respeito da 

limpeza daquele bosque, da melhoria do lago que na verdade não é um lago 

e sim um açude que se vê como uma força tarefa e se destina para caminhão 

carregar de água para manutenção de estrada para vários tipos de fatores que 

acabam acontecendo, como a calçada arrebentada e a sujeira que é em volta. 

Lamentou o fato de ter muitos pedidos nesse sentido, porém não teve 

ninguém da Prefeitura que nesses quatro anos conseguiu ver o jeito que se 

encontrava o local. Disse ser triste ver num local que poderia ser de passeio, 

de descanso e de lazer na situação que se encontra e, depois vão tirar foto 

soltando peixe lá. Disse ser um abandono e que ficará por mais quatro anos. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente colocou o requerimento em 

votação. Posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Em discussão, 

Requerimento 54/2024. O vereador Mario Luis Tesolin disse que, 

novamente é um requerimento em cima de um requerimento, como é normal 

nesse mandato. Falou do requerimento feito no dia 19/03, onde não houve 

resposta e foi feito novamente no dia 21/05, que também não teve resposta, 

pois quando chegou a resposta referente a ele, falava de um assunto 

totalmente diferente.  Comentou ser uma palhaçada não querer responder os 

requerimentos da Câmara, uma vez que os vereadores tem o dever de 

fiscalizar e a maioria da população não se encontra contente com a compra 

do terreno do distrito industrial. Falou da dificuldade em se obter uma 
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resposta da Prefeitura, deixando a população descontente com os vereadores, 

sendo um desrespeito com os vereadores e com a população. Solicitou o 

apoio dos colegas para a aprovação do requerimento. O vereador Marco 

Antônio Coelho disse ser favorável ao requerimento e concordou com as 

palavras do vereador Mario afirmando ser um absurdo se fazer três 

requerimentos para se saber uma resposta e ainda vem errada. Lembrou as 

palavras da vereadora Jaqueline que irão acabar o mandato com a sensação 

de dever não cumprido. O vereador Ederson Luis Trevizan explicou que o 

requerimento está pedindo informação sobre a documentação da compra do 

terreno para o Distrito Industrial que foi comprado no Bairro Três Barras, 

sendo um dever dos vereadores fiscalizar a compra, por se tratar de assunto 

sério. Falou das pouquíssimas vezes que os vereadores se reuniram com o 

prefeito, sendo uma delas para tratar da compra do terreno para o Distrito 

Industrial, onde ficou acordado que seria montado uma comissão 

participativa onde a população também poderia participar, dando 

oportunidade de mais pessoas que teriam interesse em vender um terreno 

para a prefeitura para construção do barracão industrial e também com a 

finalidade de se ouvir a opinião dos empresários da localidade desse terreno 

a fim de se obter melhor custo benefício, melhor valor e melhor localização. 

Porém, o projeto veio para a Câmara, os vereadores aprovaram e só se ficou 

sabendo depois que o terreno estava comprado. Que estão há muitos meses 

pedindo essa documentação, porém quando se abriu o CD com as 

informações, se tratava da construção do barracão. Que continuarão 

cobrando e farão a sua parte, torcendo para que tudo tenha sido feito dentro 

da legalidade e esse distrito esteja funcionado o mais breve possível em 

nosso município. O Vereador Mario luis Tesolin fez um complemento sobre 

o assunto lembrando que alertou que estariam assinando um cheque em 

branco para o Prefeito comprar o terreno. Não havendo mais oradores, o 

Senhor Presidente colocou o requerimento em votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. A seguir, o Senhor Presidente deixou a 

palavra livre dentro do Expediente. O Vereador Marco Antônio Coelho disse 

que estava apresentando uma indicação que sugere ao chefe do executivo 

que proceda a retira da madeira terreno da Prefeitura no Bairro 

Campestrinho, que foi pedido do proprietário do posto de gasolina localizado 

em frente ao terreno, uma vez que o pessoal está jogando muito lixo, e ainda 

derrubaram o eucalipto e deixaram lá no terreno. Disse que a população vem 
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pedindo esse serviço, onde foram feitas várias indicações, mas até agora nada 

de providências. O Senhor Presidente pediu desculpa a todos pela falha na 

transmissão da sessão por problemas técnicos e retornou passando a palavra 

ao vereador Marco, que falou sobre sua indicação que sugere ao chefe do 

executivo que proceda a retirada de uma árvore no final da Rua Lourival 

Medeiros, uma vez que foi atingida por um raio, estando condenada, e com 

essa época seca, pode vir a pegar fogo e causar danos aos moradores 

próximos ao local. Por isso, pede a Prefeitura que tome providências. Não 

havendo mais oradores, passou-se para a Ordem do Dia, com a apresentação 

dos seguintes processos: Em primeira discussão, Projeto de Lei nº 

21/2024 de 17/09/2024 do Executivo Municipal que “Dispõe sobre os 

valores de transferência pelo Município ao CONDERG – Consórcio de 

Desenvolvimento da Região de Governo de São João da Boa Vista para os 

fins de assegurar a igualdade de associação, de acordo com a 

proporcionalidade de utilização dos serviços do SAMU192, assim como a 

manutenção do equilíbrio financeiro da entidade. Não havendo oradores, o 

Senhor Presidente colocou o projeto em primeira votação. Posto em votação, 

foi aprovado por unanimidade. Em segunda discussão, Projeto de Lei n º 

20/2024 de 02/09/2024 do Executivo Municipal que “Dispõe sobre a 

reorganização do perímetro urbano do Bairro Ribeirão do Santo Antônio, da 

cidade de Divinolândia”. Não havendo oradores, o Senhor Presidente 

colocou o projeto em segunda votação. Posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Prosseguindo, o Senhor Presidente deixou a palavra livre para 

explicações pessoais. O vereador Ederson desejou uma boa noite e as boas-

vindas aos vereadores eleitos presentes na Câmara acompanhando sessão, 

João da banca, Joaninha a Thaisi já iniciando os trabalhos acompanhando a 

sessão. Deu os parabéns para todos e desejou todos os eleitos uma boa sorte 

e que Deus os ilumine nos próximos 4 anos de muita luta e muito trabalho. 

Não havendo mais oradores, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão.  
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